
Конспект урока по математике  для 6в класса
Учитель Бычкова Вера Васильевна 
	Тема
	Подобные слагаемые

	Педагогическая цель
	Ввести понятие подобных слагаемых; 
Создать условия для освоения  алгоритма «приведения подобных слагаемых»;
Формировать умение применять алгоритм приведения подобных слагаемых при решении различных задач.

	Тип урока
	Открытие новых знаний .


	Планируемые результаты 
	Предметные ((объем освоения и уровень владения компетенциями): научатся применять алгоритм приведения подобных слагаемых, выбирать удобный способ для устных и письменных вычислений.
Метапредметные (компоненты культурно-компетентностного опыта/приобретенная компетентность): овладеют способностью понимать учебную задачу урока, отвечать на вопросы, обобщать собственные представления; слушают собеседника и ведут диалог, оценивают свои достижения на уроке; умеют вступать в речевое общение, пользоваться учебником.
Личностные: проявляют интерес, переходящий в потребность к расширению знаний, к применению поисковых и творческих подходов к выполнению заданий
Коммуникативные:   уметь сотрудничать с одноклассниками, уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.


	Формы и методы обучения
	Формы : фронтальная, индивидуальная.
Методы: словесный, наглядный, практический


	Образовательные ресурсы
	1. Математика. 6 класс: поурочные планы по программе «Школа России». – Волгоград : Учитель, 2012. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).
2. http://rusfolder.com/32474579
3. http://iviespechschool. ucoz.ru/blog/orgmoment_uroka_v_pomoshh_uchitelju_nachalnykh_klassov/2011-05-19-26


	Оборудование
	Компьютер, проектор,доска.

	
	                              Ход урока

	
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников

	I. Организационный момент.
	«Первое условие, которое надлежит выполнять в математике, - это быть точным, второе - быть ясным и, насколько можно, простым.» Лейбниц
Именно под таким девизом мы будем работать сегодня на уроке
	

	II. Мотивация
учебной деятель-
ности


	-Ребята, начнем урок.
Игра “День-ночь”
– Закройте глаза, головы положите на парту.
“Ночь” считают, закрыв глаза, выражение (25 • 4 • 1  – 50) : 10=
“День” ответ показать на пальцах.
– Я вам желаю работать на 5.
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	III. Актуализация  опорных знаний
	1. Устный счёт: Вычислите:( слайд 2)
1)	-22 + 35 
2)	-3,7 + 2,8 
3)	1,5 + (-6,3) 
4)	8,2 + (-8,2)
5)	22 – 27
6)	-13 – 8
7)	19– (-2)
8)	-27 – (-3) 
9)	-35 + (-9)
2. Свойства действий над числами (слайд 3)
   Мы с вами для упрощения выражений изучали свойства действий над числами. Одним из свойств было распределительное. Давайте вспомним его относительно сложения и вычитания и запишем в буквенном виде. 
Это свойство применялось для раскрытия скобок.
Раскройте скобки в следующих выражениях: (Слайд 4).
1. 2(х+1); 
1. 3(а-2); 
1. -2(2х+1); 
1. (2а-4в+3)(-3); 
1. -5(-а+2в+3);
1. 5(-2а+4); 
Вспомним как  раскрыть скобки, если перед скобкой стоит «-»


1. -(3в-5); 
1. -(4х-2у+9);
-А что называется коэффициентом?
-Назовите коэффициенты в следующих выражениях 
(Слайд 5)

	Выражение
	2х
	-15у
	18z
	-9t
	a
	-b

	Коэффициент
	
	
	
	
	
	



	
1) 11
2) -0,9
3) – 4,8
4) 0
5) -5
6) -21
7) 21
8) -24
9) -44



(а + в) с = ас + вс 
(а - в) с = ас - вс 


1) 2х+2
2) 3а-6
3) -4х-2
4) -6а+4в-9
5) 5а-10в-15
6) -10а+20
Если перед скобками стоит знак «+»,то скобки и знак «+» просто опускаем, сохраняя знаки слагаемых.
Если перед скобками стоит знак «-»,то скобки и знак «+» можно опустить, меняя знак каждого слагаемого на противоположный 
7) -3в+5
8) -4х+2у-9
Числовой множитель в выражении.



	Выражение
	2х
	-15у
	18z
	-9t
	a
	-b

	Коэффициент
	2
	-15
	18
	-9
	1
	-1




	IV.Самоопределение к деятельности


	-Ребята, ещё в 5 классе мы с вами учились упрощать выражения вида 2х+5х, у+8у, 15а-6а и т.д. используя распределительное свойство и вынося общий множитель за скобки. Сегодня мы будем делать то же самое, но называть всё новыми словами
	





	V. Открытие нового знания












	Откройте учебник на стр. 89.  Прочитайте, какую тему нам предстоит изучить?  
Итак, тема нашего сегодняшнего урока
Чему мы будем учиться на уроке? 
Итак, упростите выражение 3х-8х
-Что общее у слагаемых?
- А чем они отличаются? 
-Назовите коэффициенты. 
-Можно ли это выражение упростить? 
-Чем мы воспользовались? 
В выражении 3х-8х слагаемые имеют одинаковую буквенную часть и отличаются друг от друга только коэффициентами. Такие слагаемые называются подобными.
Подобный – похожий, схожий, близкий, подходящий, одного вида, образа. (Толковый словарь В.И. Даля)
-Дайте определение подобных слагаемых
А теперь найдём наше определение в учебнике на стр.  85 и сравним с  тем которое вы дали
Чем отличаются подобные слагаемые? 
-Как привести подобные слагаемые? 

	Подобные слагаемые


Подобные слагаемые

Определять подобные слагаемые
Складывать подобные слагаемые






Слагаемые имеющие одинаковую буквенную части и разные коэффициенты
Определение: Слагаемые, имеющими одинаковую буквенную часть, называются подобными
-Только коэффициентами.
-Надо сложить их коэффициенты и умножить на общую буквенную часть.


	VI. Пробное действие
	Выполните устно
Назовите коэффициенты слагаемых и приведите подобные слагаемые. (Слайды 6- 8)
1. 6х + 8х
2. 6х – 8х
3. –6х – 8х
 4. –6х + 8х
5. х + 3х
6. –х – 7х
7. 5х – х
8. –9х + х
9. х + х
10. –х - х
11.х-х
12. –х+х
	

14х, 6 и8
-2х, 6 и -8
-14х, -6 и -8
2х, -6 и 8
4х,1 и 3
-8х, -1 и-7
4х,5 и -1
-8х,-9 и 1
2х,1и1
-2х,-1 и-1
0, 1и-1
0, -1 и 1

	VII. Физкультминутка
	Для снятия утомления с плечевого пояса и рук 
       Сидя руки на поясе. Правую руку вперед, левую вверх. Переменить положение рук. Повторить 6-8 раз, затем расслаблено опустить вниз и потрясти кистями голову наклонить вперед. Темп средний
     Сидя, кисти тыльной стороной на поясе. Свести локти вперед, голову наклонить вперед, локти назад, прогнуться. Повторить 6-8 раз, затем руки вниз и потрясти расслаблено. Темп медленный     
 Сидя, руки вверх. Сжать кисти в кулак, разжать кисти. Повторить 6-8 раз, затем руки расслаблено опустить вниз и потрясти кистями. Темп средний
	 Выполняют упражнения

	VIII. Применение новых знаний.
	1.А теперь  решаем по цепочке упростите данные выражения (Слайд 9).
                     1.  3х + 5х;
                     2.  2х – 4х;
                     3.  – 5у – 3у;
                     4.  – 12а + 2а;
                     5.  в + 15в;
                     6.  – у – 13у;
                     7.  8к – к;
                      8. 15а - 28а;
                      9. 1,3х – 0,9х;
                     10. -5,2у + 4,8у;
                     11. 3р – 3р. 
2. Работаем с учебником № 5.60 на стр. 86(а-в) 
	

1. 8х
2. -2х
3. -8у
4. -10а
5. 16в
6. -14у
7. 7к
8. -13а
9. 0,4х
10. -0,4у
11. 0


	Х.Самостоятельная работа  (взаимопроверка )
	Самостоятельная работа с проверкой в парах 
Вариант1
1) 8х - 6х
2) 2у - у- 4у
3) -10а -5а + а
4) 7b – b - 6b
5) c - 8c +10c
6) – n +2n – 4n

      Вариант2
1) -13x +9x
2) 5y+3y-y
3) -10a – 5a + a
4) -9b -4b + b
5) – c + 3c -6c
6) n  – 7n + 9n 


	Проверка в  парах ( слайд 10)



	Рефлексия
	1. Какие знания освоил  сегодня на уроке?
2. Достигли ли вы целей поставленных на уроке?
3. Сможешь  ли  ты верно оценить свою работу и работу одноклассников?
4. У кого остались проблемы, кому нужно поработать дополнительно?
	

	Домашнее задание 
	П.39, №№ 5.83(а-в), 5.85
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Самостоятельная работа.

Упростите выражение:

1) 8х – 6х =

Проверьте себя:

2) 2y + y – 4y =

3) –10a – 5a + a =

4) 7b – b – 6b  =

5) c – 8c + 10c =

6) – n + 2n – 4n =



2x;



–y;



–14a;



0;



3c;



–3n.



I вариант

II вариант

1) –13х + 9х =

2) 5y + 3y – y =

3) 6a – a – 5a =

4) –9b – 4b + b =

5) –c + 3c – 6c =

6) n – 7n + 9n =

–4x;



7y;



0;



–12b;



–4c;



3n.
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Самостоятельная работа.

Упростите выражение:

1) 8х – 6х =

Проверьте себя:

2) 2y + y – 4y =

3) –10a – 5a + a =

4) 7b – b – 6b =

5) c – 8c + 10c =

6) – n + 2n – 4n =

2x;

–y;

–14a;

0;

3c;

–3n.

I вариант II вариант

1) –13х + 9х =

2) 5y + 3y – y =

3) 6a – a – 5a =

4) –9b – 4b + b =

5) –c + 3c – 6c =

6) n – 7n + 9n =

–4x;

7y;

0;

–12b;

–4c;

3n.


